
       

 

LYCÉE FRANÇAIS CHARLES LEPIERRE 
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Lisbonne, le 16 novembre 2021 

Procès-verbal du conseil d’établissement du jeudi 16/11/2021 

Ouverture de la séance à 17H30 

Nombre de Présents : 24 

Mme Negrel, M. Cormier, M. Depriester, Mme Theiller, M. El Yagoubi, M. Mahiout, M. 

Pinglot,  

M. Bertrand, M. Callais, Mme Lemos, Mme Elmerich, M. Couffignal, M. Perrissinotto, Mme 

Raballand, 

Mme Vandenabeel, Mme Richy, Mme Ribeiro, Mme Korchi, Mme Buratti  

M. Letartre, M Soares 

Mme Salomé LEVY, Mme Yasmine Gomes Queta, M Filipo Crine 

Absents : M. Cardon,   M. Jimenez,   M. Homem Cristo, 

Excusés : Mme Conestabile  M Goater               

Mme Negrel salue et remercie tous les membres présents. Le quorum est atteint. 

M MAHIOUT et M PINGLOT seront secrétaires de séance. Mme RICHY sera secrétaire de 

séance pour les parents 

L’ordre du jour est validé :  
1. Installation du conseil d’établissement 2021-2022 

2. Règlement intérieur du conseil d’établissement (pour délibération). Voir pièce jointe. 
3. Procès-verbal du conseil d’établissement du 7 octobre 2021 (pour adoption)  
4. Élections et désignations des membres des différentes commissions  

5. Compte rendu du conseil d’école du 11 novembre 2021 (pour information) 

6. Voyages scolaires 

7. Compte-rendu du conseil de la vie collégienne du 8 novembre 2021 

8. Compte rendu du conseil de la vie lycéenne du 9 novembre 2021 

9. Présentation du programme de la première semaine de l’orientation 

10. Présentation du Budget initial 2022 

11. Calendrier des discussions sur les tarifs 2022-23 

12. Questions diverses: 

mailto:contact@lfcl.pt


   

2 

LYCÉE FRANÇAIS CHARLES LEPIERRE 
Avenida Duarte Pacheco Nº 32, 10710-112 Lisboa Portugal  

Tel.: +351 213 824 400 . Fax : +351 213 871 218 . contact@lfcl-.pt  www.lfcl-lisbonne.eu 

 

1/ Installation du conseil d’établissement 2021-2022

 

2/ Le règlement intérieur du conseil d’établissement est adopté sans remarques ou 

contestations particulières. 

3/ Le procès-verbal du conseil d’établissement du 7 octobre 2021 est validé à 

l’unanimité.  

4/ Election et désignation des membres des différentes commissions. 

 Conseil du second degré (pour délibération) : validé 

 Conseil de discipline collège (pour délibération) : validé 

 Conseil de discipline lycée (pour délibération) : validé 

 Conseil pédagogique (pour information) 
 Conseil des délégués à la vie lycéenne et à la vie collégienne– CVL et CVC (pour 

adoption) 
 Commission hygiène sécurité (pour information) 
 Commission de dialogue social et conditions de travail (pour information) 
 Commission formation continue (pour information) 
 CESC (pour information) 
 Caisse de solidarité (pour information) 
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Création d’une nouvelle commission : Commission éducative  

Cette commission a vocation à se situer avant le conseil de discipline. Elle examine plus 

précisément le dossier de l’élève afin de déterminer si un conseil de discipline doit avoir lieu. 
Liste des membres: 
- Chef d'établissement ou adjoint 
- CPE du niveau 

- PP de la classe 

- Parent(s) délégué(s) de la classe 

- Délégué(s) élève(s) 
Elève concerné et parents de l'élève 

Eventuellement en plus : 
- Surveillant du niveau 

- un professeur supplémentaire autre que PP 
 
Les représentants des professeurs soulignent que cette commission ferait doublon. Le 
conseil de discipline propose déjà des solutions éducatives et pédagogiques. Cette réunion 
se tient déjà de façon informelle. 
Les parents soulignent que lors des évènements précédents certains parents n’avaient pas 
compris pourquoi il n’y avait pas eu de conseil de discipline. 
 
Mme la Proviseur souligne que c’est le but de cette commission de justifier ou non un conseil 
de discipline. Les professeurs peuvent ne pas participer à cette commission en donnant 
toute autorité à la direction (contrat moral). Nous mettrons néanmoins cette commission en 
expérimentation avec ou sans la participation du professeur principal. 
 
 

5/ Compte rendu du conseil d’école du 11 novembre 2021 (pour information) 
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6/ Voyages scolaires 

 

M Cormier présente l’ensemble des voyages scolaires de l’année civile 2022. 
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Le voyage pour « Ambassadeurs en herbe » sera entièrement financé par le lycée. 

Pour les voyages liés à des projets AEFE, le lycée prendra en charge les coûts liés aux 

accompagnateurs. Pour les autres projets, l’établissement ne participe pas au 

financement. Les coûts présentés ont été calculés pour une somme maximale. 

 

Il ne reste que 12 projets sur les 13 initialement prévus du fait de l’annulation des jeux 

européens. 

 

Une commission spéciale d’aide pour les voyages aura lieu en début d’année 2022.  

 

Les projets sont approuvés de façon globale à l’unanimité. 

 

 

 

7/ Compte-rendu du conseil de la vie collégienne du 8 novembre 2021 

Ce conseil existe depuis 4ans. 10 adultes. 

Projet reconduit collectes de jouets et de denrées alimentaires 

Nouveau  projets : Jeux de société une fois par semaine, Club de mathématiques et 
sciences 

Le climat de l’école est bon. La cafétéria est appréciée par les élèves.  Le problème des  
toilettes est souligné. Des améliorations sont à venir. 

Squid game pas de suite aux quelques incidents qui ont eu lieu. 

 

8/ Compte rendu du conseil de la vie lycéenne du 9 novembre 2021 

L’AEL recherche des financements pour leur projet de promotion et réalise pour cela 
plusieurs actions : Collectes de vêtements, kermesse. 

Autres projets du CVL : 

Ateliers nations unies en anglais encadrés par la professeure d’anglais Mme d’Oliveira et 
plus tard échange avec des établissements anglophones projet mené par une élève de 
seconde. 

Atelier d’écriture avec une élève de 1ere et une de seconde en libre accès une fois par 
semaine 

Projet club cinéma avec une projection par mois suivi de débat. Ouvert du collège au lycée 

Groupes de parole sur divers sujets identité sexuelle gestion du stress, ….. Lycéen 

Nous regardons l’importance de la conduite du projet par les élèves. Ces actions peuvent 
figurer dans le dossier des élèves. 
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M. Couffignal s’étonne que dans aucun des deux conseils qu’il n’y ait pas de projet 
environnement. Le cycle 2, les collégiens et lycéens laissent la cours salle. Les enfants de la 
garderie et les élèves de maternelle se retrouvent dans un environnement sale…. 

M. El Yagoubi rappelle le rôle de la référente développement durable (service civique). Des 
actions sont faîtes mais il y a encore des efforts à faire. Le message doit-être passé. 

Dans le cadre de la Semaine des lycées français du monde, une action de nettoyage de 
plage est prévue avec les élèves de 4ème, mais nous organiserons aussi d’autres actions de 
nettoyage à l’école. 

9/ Présentation du programme de la première semaine de l’orientation. 
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10/ BUDGET 2022 

A/ Contribution de l’AEFE au financement du LFCL 

 
Aide indirecte / salaires des personnels résidents et expatriés 

Aide direct / bourses, subventions 

 

Les reversements ne se voient plus dans le budget car depuis 2021 car dans un 

établissement à gestion directe nous ne devons plus voir les mouvements internes. Les 

subventions correspondent à l’aide aux familles dans le cadre du COVID ainsi que de 

la déconcentration des voyages des personnels détachés AEFE sur le Portugal. 
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Plan de soutien 4,9 millions d’euros et 1,8 millions de trésorerie 
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M. Depriester remercie M Cormier pour cette présentation spécifiant l’aide de l’AEFE 

et donc du gouvernement français au budget du lycée. 

 

B/ Présentation du budget 2022 

 
 

mailto:contact@lfcl-.pt


   

11 

LYCÉE FRANÇAIS CHARLES LEPIERRE 
Avenida Duarte Pacheco Nº 32, 10710-112 Lisboa Portugal  

Tel.: +351 213 824 400 . Fax : +351 213 871 218 . contact@lfcl-.pt  www.lfcl-lisbonne.eu 

 
 

mailto:contact@lfcl-.pt


   

12 

LYCÉE FRANÇAIS CHARLES LEPIERRE 
Avenida Duarte Pacheco Nº 32, 10710-112 Lisboa Portugal  

Tel.: +351 213 824 400 . Fax : +351 213 871 218 . contact@lfcl-.pt  www.lfcl-lisbonne.eu 

 

 
 

mailto:contact@lfcl-.pt


   

13 

LYCÉE FRANÇAIS CHARLES LEPIERRE 
Avenida Duarte Pacheco Nº 32, 10710-112 Lisboa Portugal  

Tel.: +351 213 824 400 . Fax : +351 213 871 218 . contact@lfcl-.pt  www.lfcl-lisbonne.eu 
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C/ Indicateurs prévisionnels 
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Le budget 2022 est validé avec 10 abstentions et 9 voix pour. 

 

11/ Un groupe de travail devra être constitué sur les tarifs 2022-2023. 

Il se réunira le 14 décembre. certains parents ne préviennent pas des départs et cela retarde le 

processus d’inscription pour des familles en attente. 

La FCPE demande 2 représentants pour ce groupe de travail. Les professeurs ne voient pas 

l’utilité de venir à ce groupe 

 

 

12/ Questions diverses. 

A- La mise en place du Pass culture est-elle envisagée pour les élèves des lycées 

français à l'étranger? 

Le Pass culture ne s’applique aux élèves français à l’étranger. Un parent d’élève a 

proposé de voir dans quelles conditions nos élèves pourraient bénéficier de la Carte 

viva estudantes (gratuité des transports et accès à des services culturels). 

 

Les représentants des personnels s’étonnent que le Pass Education ne soient plus 

accordés à tous les personnels. Mme Negrel a vérifié cette information auprès de 

l’AEFE : le Pass Education est exclusivement réservé aux détachés titulaires. C’est 

une grande déception pour les personnels 
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B- La remise en place d'un repas végétarien par semaine à la cantine. 

Le 13 décembre 2021 aura lieu la commission restauration pour parler du sujet repas 

végétarien évoqué durant le conseil de vie collégienne. 

 

 

C/ Problématique d'accès à l'enseignement supérieur portugais en lien avec le nouveau 

bac, 

Un courrier a été envoyé aux autorités portugaises. Si nous ne recevons pas de 

réponse dans les 15 jours, l’ambassade s’est engagée à solliciter une rencontre avec 

les représentants de la CNAES. 

 

D- Sécurité des enfants aux abords du Lycée (vitesse excessive des véhicules, 

stationnement gênant et dangereux...). 

La prévention par la communication ne suffit pas. Il est important que des mesures 

soient réellement prises. Quelles seraient les mesures envisagées pour y remédier ? 

Problème de civisme sur les abords. Les bus roulent très vite. Un travail sera fait avec 

la nouvelle équipe municipale. La direction du lycée a sollicité un rendez-vous avec le 

nouveau maire de Lisbonne. 

 

E. Voyage : quels sont les voyages scolaires prévus cette année ainsi que leur budget ? 

Voyage des terminales organisé par l'AEL : comment est-il encadré ? Voyage de 

l’AEL au Cap Vert, problème de paiement beaucoup de personnes ne veulent plus 

financer. Les familles peuvent être remboursées si le voyage est annulé 80 jours avant 

la date du départ. 

Ce voyage n’est pas organisé sous la responsabilité de l’établissement. 

  

F. Bac blanc : même si le contrôle continu est privilégié cette année, les parents jugent 

nécessaire que des épreuves similaires au bac blanc soient organisées pour toutes les 

matières, ceci afin de poursuivre la préparation des élèves aux futures conditions 

d'épreuves qui les attendent en études supérieures.  

Calendrier des épreuves blanches prévues à ce jour :  épreuves de spécialités le 6 et 7 

décembre mais pas toutes. Bac blanc 2 : philosophie en mai. 

  

G. Matériel : il nous a été rapporté que les rideaux, dans certaines salles du lycée, sont 

très vétustes, et que les élèves, parfois, ne parviennent pas à voir l'image du 

rétroprojecteur (à priori pb de lampe ??). 

Par ailleurs, certaines tables ont des trous creusés dans le bois. 

Est-il prévu le remplacement du matériel vétuste ou très détérioré ? 

Il faudra en effet changer ce matériel. 

  

H. Santé : le matériel (tables/chaises) semble ne pas être adapté à de grands élèves, 
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notamment les lycéens. Les parents souhaiteraient que ce matériel soit remplacé, au 

moins pour les lycéens qui passent en moyenne 5/6h par jour sur ces tables trop basses 

pour eux. Le matériel est standard et peut ne pas être parfois adapter à la taille de 

tous les élèves. En salle d’arts plastiques, les chaises sont trop petites pour tous. Elles 

seront changées dès que possible. 

 

I. Les professeurs demandent que les problèmes liés aux photocopieurs soient 

résolus avant décembre.  

Un nouveau photocopieur est commandé pour le service reprographie. Le 

renouvellement des deux photocopieurs du primaire prévu initialement pour la 

rentrée 2022 est également en cours. 

 

Fin du conseil à 20H15. 

 

 

 

Le secrétaire de séance,    La présidente du conseil, 

 

 

 

Christophe MAHIOUT    Isabelle NEGREL 
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